

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижма-Печорского Уисполкома и Укома Р.К.П. (Обальн.)

Выходит 2 раза в неделю. Год издания пятый.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Зыр. Авт. Обл.—Уком.

№ 51 (265)

Суббота
11 апреля
1925 г.

Условия подписки на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., воллесп. вчл. РКП и РЛКСМ, явб. чит. и др. 50 к.
Для служб сов. уездн. учреждений 80 к.
Для кооп-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 20 к. за строчку пети- та позани текста и 50 к.—вперед текста.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 стр.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

**Читатель,
подпишись на газету
«Кр. Печора».
Читай сам
и рекомандуй своему
соседу.**

6-я уездная партийная конференция РКП закончила свои работы.

Что она сказала?

Необходимо усилить ликвидацию политической неграмотности в организации РКП.

Наша задача—дать населению заработок. Добиться постройки лесопильного завода, производства лесозаготовок в уезде.

Все внимание всех общественных организаций лозунгу «лицом к деревне», дабы его претворить в жизнь, в живую действительность. Больше внимания деревне и деревенскому аппарату.

Неотложнейшей задачей считать повседневное массовое вовлечение трудового крестьянства в активную работу по советскому строительству. Наравне с мужской частью вовлекать и женщин—крестьянок.

Вот что в основном сказала партийная конференция в своей дальнейшей работе на ближайший период.

Вопросы в высшей степени серьезные и важные в нашей уездной действительности; вопросы, требующие особо-серьезного внимания к ним и много усилий, дабы они полностью были осуществлены на деле. Мало о них сказать, мало написать, нужно до конца работу повести так, чтобы результаты как раз оказались теми, которые мыслились составом конференции.

Политнеграмотность, существующая в организации РКП, в значительной степени влияет на весь ход работы самой организации, влияет на успешность работы во всех остальных случаях. От ее ликвидации будет зависеть то, что организация сможет в полной мере обслужить уезд своими силами. Для достижения этого, по нашему, стоит нашим ячейкам крепче приналегать на учебу. За оставшийся небольшой благоприятный период следует воспитательные работы усилить в несколько раз.

Слабость крестьянского бюджета, который и сейчас уже у значительного большинства хозяйств никакими доходами расходы не компенсируются (не покрываются), заставляет со стороны уездных органов принять наиболее срочные меры по обеспечению населения уезда организацией общественных работ, по ходатайствованию долгосрочной продовольственной есуды и организацией лесозаготовок. Последнее необходимо чрез область настоять перед центральными органами о скорейшей постройке, так давно ожидаемого, завода.

И поскольку жизнь нашего крестьянина будет несколько обеспечена средствами, поскольку он будет знать, что на завтра и послезавтра он имеет необходимое, постольку остальные задачи, выдвинутые партконференцией, разрешатся легче и быстрее.

О крестьянских конференциях.

С 26 по 27 апреля по уезду предложены к проведению широкие крестьянские конференции, для каковой цели Укомом РКП и Уисполкомом командируются на места свои члены. Крестьянские конференции приурочиваются к проводимой

посевной кампании по волостям.

Повестка для крестьянских конференций примерно намечена следующая: отчетные доклады уисполкома и воллесполкомов, ККОВ и переход их на новый устав, кооперация и сельхоз. кредит и международное и внутреннее положение СССР. Но в зависимости от того, что для волости, деревни необходимо в порядке ширького освещения, повестка может быть дополнена.

Порядок проведения указанных работ следующий: в 1-й день—общие собрания граждан;

2-й—проведение конференций; 3-й—заседание волсовета с секциями и 4-й заседание вигов, ачек РКП и РЛКСМ.

Пред отправлением командированных на места предполагается провести инструктивное совещание, а по окончании работ отчетное совещание.

Как местам, так и командированным на места необходима более основательная подготовка, дабы в наибольшей степени оказать крестьянству юридической помощи по всем интересующим его вопросам.

За Советским рублем.

Взгляд Японии на Советское правительство.

Прибывший в Харбин (главный город Манчжурии) видный японский политический деятель Гото обратился к представителям японской власти и японского населения в Манчжурии с речью о советско-японских отношениях.

Гото сказал: я вижу в Манчжурии как и в Японии есть люди, опасую-

щиеся официальных сношений с СССР. Такие взгляды чрезвычайно возмущают меня тем более, что Советская Россия обладает более прочным правительством, чем Англия, Америка и другие страны. Свою речь Гото заключил призывом принять меры к созданию развития дружественных отношений с народами СССР.

Последний завет Вечоркевича.

По сведениям из Варшавы, установлено, что Багинский скончался по дороге в госпиталь. Вечоркевич сохранил сознание до последней минуты, скончался 30 марта в госпитале. Его последние слова были: „передайте товарищам, что нас убили. Пусть напечатает в коммунистических газетах

мой последний привет товарищам рабочим“.

Прибывшим в Столбцы женам убитых отказано в выдаче тел. 1 апреля в 5 часов утра жены были уведомлены о происшедших тайком похоронах. Они побежали на кладбище, но увидели закрытые гробы.

Убийца Мурашко передан судебным властям и водворен в тюрьму.

Убийца Вечоркевича и Багинского Мурашко передан в распоряжение прокурора суда в Вильно и перевезен в виленскую тюрьму. Некоторые ви-

ленские польские газеты открыли сбор пожертвований в пользу семьи Мурашко.

По Советским Республикам.

К вопросу о взимании едн. с-х. налога. Принудительного взыскания недоимок, штрафов и пенн не должно быть.

Паркомфил СССР предписал местам начиная с 1 апреля, прекратить принудительное взыскание по сельскохозяйственному налогу недоимок, штрафов и пенн, а также продажу с торгов описанного имущества. Налоговые комиссии должны разделить недоимщиков на три категории: первая—бедняцкие хозяйства, хозяйства сирот и вдов красноармейцев, инвалидов войны, пострадавших от стихийных бедствий и прочее. Вторая—хозяйства, испытывающие временное затруднение платежа. Третья—хозяй-

ства, имеющие возможность уплатить налог, но уклоняющиеся от этого. В отношении недоимщиков первой категории недоимка, штраф и пенн снимаются полностью. Недоимщикам второй категории уплата может быть отсрочена ДО КАМПАНИИ 25—26 года.

Недоимки третьей категории подлежат взысканию. Местам указано, чтобы к третьей категории относились лишь явно злостные недоимщики; ВО ВСЕХ СПОРНЫХ СЛУЧАЯХ НЕДОИМЩИКИ ДОЛЖНЫ ОТНОСИТЬСЯ КО ВТОРОЙ КАТЕГОРИИ.

Больше мест для женщин в советских органах.

Для большего вовлечения трудящихся женщин в советские органы, ЦК РКП циркулярно предложил всем парторганизациям продвинуть большее количество женщин в уездные, губернские и областные исполкомы, ЦИК и национальных респуб-

лик и вообще в советские органы, выдвигать в состав делегаций на съезды советов большее количество работниц и крестьянок из коренного населения национальных республик и областей.

6-я очередная уездная Партийная Конференция 1—5 апреля 1925 года.

Утреннее заседание 4 апреля

Доклад фракции РИП Уисполкома.

Докладчик делает краткий обзор экономики уезда

и приходит к выводу, основываясь на ряде цифровых данных, что месячный

прожиточный минимум

крестьянина нашего уезда, установленный по нормам Обстатбюро, равен 17 рублям на 1 едока, а валового дохода от сельского хозяйства, т. е. от земли получается на семейство в 5 едоков 9 руб. в месяц. Число хозяйств, приблизительно 1300 из общего количества по уезду 4840, помимо сельского хозяйства имеют доход от охоты, что за прошлый год вместе с сельским хозяйством составляло до 30 рублей в месяц на семейство. Более обеспеченной группой населения являются оленеводы, которые даже при наличии высоких цен, в большинстве имеют возможность свести свой бюджет концы с кон-

цами. Сравнивая положение крестьянина с 1912 годом, докладчик сказал, что материальное положение, жизнь крестьянина все еще не достигла довоенного уровня. Касаясь вопроса

о работе Уисполкома

докладчик говорит: «Главная наша задача вовлечь в советское строительство широкий слой крестьянства, улучшить положение крестьянского хозяйства.

Состояние советск. аппарата,

по словам докладчика, удовлетворительно, но требует еще большой работы в смысле улучшения. Остановившись на самодельном вопросе, докладчик отметил: мы поставили перед собой, путем организации «тундровых и районных» самодельных Исполкомов, школ и проч. внедрить среди кочевников самодельную культуру и советскую власть.

Зырянизацию,

говорит докладчик, мы будем

проводить по мере возможности, т. е., как нам будут позволять силы и средства.

Народное образование

налаживается. Учительский состав в этом году обеспечен на 40 процентов лучше, чем в прошлых годах. Но с другой стороны мы имеем печальную картину: 40 процентов детей школьного возраста остаются вне школы. И докладчик делает вывод, что число нетрамотных в уезде не уменьшается, а растет. Нужно принять все меры, чтобы сеть школ смогла обслужить всю детскую массу школьного возраста. Избыточными материально обеспечены, но работа их пока еще слаба. Далее, касаясь вопроса

по санитарии и медицине,

докладчик говорит: на весь уезд мы имеем одну больницу и 5 фельдшерских пунктов. Мы имеем одного врача по всем болезням, одного зубного врача и одного провизора. Такая сеть медпунктов и такое количество людей медико-санитарного труда далеко не удовлетворяет нужды нашего уезда.

Пожарное дело

из рук вон плохо. Пожарные машины и инструменты прицели в ветхость, средств на улучшение пока нет. Но нужно надеяться, что и эта отрасль народного хозяйства не будет нами забыта. Коснувшись

сельского-хозяйства,

докладчик, на ряде цифровых данных, доказывает бедственное положение этой отрасли хозяйства. Хотя и достигли почти довоенной, а местами даже выше довоенной запашки, но, благодаря климатическим условиям, также малой площади культурной земли и неумелой обработки, результаты, получаемые крестьянством от земли, слишком ничтожны. Силы и средства, которые действуют в направлении улучшения сельского хозяйства слабы и недостаточны. На весь уезд мы имели 2 агрономов. В деле организации помощи оленоводческому хозяйству от эпидемии, предполагается в апреле и це с-г. открытие бактериологического института в Ижме.

(Продолжение следует).

По селам и деревням.

Вышли на дорогу.

В селе Сизибке, по инициативе волостной организации РИКОМ, открылась изба-читальня, при которой организованы кружки: общестественный—3 человека, сельскохозяйственный—11 человек и театральная—12 человек. Проходят занятия. На днях, в сельскохозяйственном кружке был сделан первый доклад «о жизни растений», ктковой был заслушан с серьезным вниманием и можно сказать—прошел оживленно. 29 марта, театральным кружком был поставлен спектакль.

В избы-читальню, беспартийная молодежь примыкает—и каждый день собирается человек 20 и больше. Из этого видно, что беспартийная молодежь интересуется просветительской работой.

Изба-читальня только не имеет достаточной литературы, что, конечно, тормозит работу.

Шире дорогу избе читальне!!!

Мы выполняем заветы нашего великого вождя и учителя Ильича.

Граждане, облизайтесь и примыкайте к избе читальне!!!

Квас.

Удар вместо волка по овце.

За время отсутствия волмилционера в Галовской вол., д. Усгье развилось безответственное пьянство и нарушение общественного порядка. На 26-е января была драка у Филиппова Ивана Павловича. Хозяин дома Филиппов ударил поленом одного из дерущихся, по тому не попал, а попал своей жене по голове. В конце то концов

надо же обратить, кому следует внимание. Через пьянство могут быть и убийства.

Кыланпель.

Пора проснуться от долгой спячки.

Из 54 гр-н дер. Шильгоры полностью уплатили един. сельскохозяйственный налог 7 гр-н, а некоторые и сроки не соблюдали. 20-го января Шельяюрский батя приезжает в Шильгоры по сбору своего налога (сларить) и за день собрал около 20 руб. разными продуктами и деньгами. У гр-н уплатить налог—нет денег, а попу есть.

Шильгорцы, пора проснуться от долгой спячки—перестаньте кормить попов—дармоедов. Дружными усилиями поспешим выполнить свой долг—уплатим полностью налог. Попам ни копейки! *Безбожник*

Кто ответит?

Види каждый день врача Роно, раз'езжающего на больничной лошади, от больницы до с. Ижмы (иногда и раза по два в день) невольно любопытствуешь: почему дается такая привилегия? Ведь врач Роно и так уже достаточно обеспечен, занимая две должности с приличными окладами. Принимая во внимание, что многие местные граждане интересуются означенным вопросом, ввиду неважности местного бюджета и трудности выколачивания крестьянской копейки в с-х. налог, необходимо, кому следует дать раз'яснение на страницах нашей газеты, для чего

приобретена и содержится при больнице лошадь: для раз'ездов на всех парах, или для хозяйственных надобностей больницы и во сколько обходится содержание лошади.

К.и.

Хороший прием.

В один из недавно минувших дней, к врачу Немировскому в кабинет приходит девочка, лет 17, за получением медпомощи, (она уже пришла четвертый раз). И что же? О, ужас! Взамен помощи, Немировский стал спрашивать: «любимый или нет меня и можно ли полюбить меня», а далее, не получив утвердительного ответа, начал действовать: зажал ей руки, прижал телом к столу—поцеловал,—потом к дверям—поцеловал... В результате у девочки оказался не запломбированным зуб, она уже более не смела явиться к Немировскому.

Нечего сказать, хорош наш врач. Нужно бы ему, всадить крокодиловские вилы в бок и красной метлой прогнать, а то опасно стало женскому полу обращаться за медпомощью.

За вами дело, Укомпарт и Уисполком.

Чушкысь.

Ответ на статью «Почему так?»

Имущество быв. Колвинского попа Архипова, после смерти, согласно 195 ст. УПК передано по наследству оставшимся малолетним сиротам, опекушкой коих назначена их родная мать Архипова А. В. Некоторые вещи были переданы в Колве с торгов, на предмет покрытия расходов, как то: за похороны, в уплату ед. с-х. налога и для уплаты за услуги поповской прислуге. Выше указанные расходы произведены согласно судебного приказа, на основании представленных документов Колвинским ВИК-ом. Что

же касается незаконного отпуска товаров-продуктов попу Архипову Колвинским кооперативом на сумму 540 р-то должно расследоваться в уголовном порядке и виновные за незаконный отпуск товаров-продуктов попу, как неблагонадежному элементу, должны привлекаться к ответственности, как за растрату вверенного им имущества по 1 части 113 ст. УК, со взскажем с них 540 руб. для покрытия долга кооперативу.

Нарсуля 3 участка Чупров.

Объявления.

На 15-ое апреля с.г. созывается 1-я уездная конференция профсоюзов.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Отчет Уполном. Обпрофсовета.
2. Доклад—отчет комитета Соцтак-кассы.
3. Доклад ревизионной комиссии соцстрах-кассы.
4. Очередные задачи профсоюзов в уезде в дальнейшей работе:
 - а) организационной
 - б) Тарифно-экономической и
 - в) культурно-просветительной.
5. Выборы Упрофбюро и ревизионной комиссии.
6. Выборы комитета Страх-кассы и ревизионной комиссии.
7. Разное.

Норма представительства: от 10 членов один делегат. Ячейки, насчитывающие от 5 до 10 членов, посылают тоже одного делегата. Дорожные и точные делегатам уплачивают организацию, их делегирующие.

Уполномоченный Обпрофсовета.

К. Хозяинов.

Отделение Госсельсклада настоящим сообщает, что им получены и поступили в продажу

огородные семена.

капусты, брюквы, редьки, репы, моркови, свеклы, и турнепса. Цены умеренные.

Отпуск семян будет производиться ИЗ ЛАВКИ ГОСТОРГА. Общества потребителей семян могут быть отпущены на льготных условиях.

Госсельсклад Г. Семашкин.